



ഘായ് കൂട്ടുകാരേ...

വായിച്ചും പഠിച്ചും മടുക്കുമ്പോൾ എന്തെങ്കിലും കുത്തിക്കുറിക്കണമെന്നു തോന്നുന്നവരുണ്ടാവാം. കഥയാവട്ടെ, കവിതയാവട്ടെ, ചിന്തയാവട്ടെ, ചിത്രമാവട്ടെ - ഞങ്ങൾക്ക് അയച്ചുതരിക. ഉചിതമായവ പ്രസിദ്ധീകരിക്കുന്നതാണ്. ഒപ്പം, ഏതു മേഖലയിലായാലും കഴിവു തെളിയിച്ചവരെ പരിചയപ്പെടുത്തുകയുമാവാം.

വിലാസം : പ്രതിഭ, ദീപനാളം വാരിക, പാലാ, പിൻ - 686 575
E-mail : editordeepanalam@gmail.com, Mob : 7306874714

■ സിജോ പൈനാടത്ത്

ബൈബിളിലെ അക്ഷരങ്ങളോടു തന്റെ ആത്മ ബന്ധുവിനോടൊന്നപോലൊരു ഇഷ്ടം... ആവർത്തിച്ചു വായിച്ചും മനഃപാഠമാക്കിയും ആ ആത്മബന്ധം സജീവമാക്കാനുള്ള ശ്രമം അവൻ കുഞ്ഞുനാളിലേ തുടങ്ങി. പതിനൊന്നാം വയസ്സിലേക്കെത്തിയപ്പോൾ, ബൈബിളി നോട്ടുള്ള ആഭിമുഖ്യം അസാധാരണമായ ഒരു ചരിത്ര നേട്ടത്തിലേക്ക് അവനെ കൈപിടിച്ചു.

ഈ ജിസ്മോൻ സണ്ണി, 2024 ലെ ലോഗോസ് പ്രതിഭ ബൈബിളിനെ ആധാരമാക്കിയുള്ള ലോകത്തിലെ ഏറ്റവും വലിയ പ്രശ്നോത്തരി മത്സരമെന്നറിയപ്പെടുന്ന ലോഗോസ് ബൈബിൾ കിസിൽ പങ്കെടുത്ത നാലര ലക്ഷം പേരിൽ ഒന്നാം സ്ഥാനക്കാരൻ. പങ്കെടുത്തവരിൽ ഭൂരിഭാഗവും ജിസ്മോനെക്കാൾ ഉയർന്ന പ്രായക്കാർ, മുതിർന്ന ക്ലാസുകളിലെ വിദ്യാർത്ഥികൾ, അനേകം ഉന്നതവിദ്യാലയങ്ങളിലെ, സെമിനാരിവിദ്യാർത്ഥികൾ, സന്യാസ്തർ... ലോഗോസ് പരീക്ഷയ്ക്കുള്ള ബൈബിളിവിൽ അവരെയെല്ലാം പിന്നിലാക്കിയായിരുന്നു പതിനൊന്നു കാരന്റെ പടയോട്ടം.

കെസിബിസി ബൈബിൾ സൊസൈറ്റി സംഘടിപ്പിക്കുന്ന ലോഗോസ് ബൈബിൾ കിസിൽ 24 വർഷത്തെ ചരിത്രത്തിൽ ഏറ്റവും പ്രായം കുറഞ്ഞ ലോഗോസ് പ്രതിഭയായി ആറാം ക്ലാസ് വിദ്യാർത്ഥിയായ ഈ മിടുമിടുക്കൻ.

കേരളത്തിലും പുറത്തുമായി നാലര ലക്ഷത്തോളം

നാലര ലക്ഷം പേർ പങ്കെടുത്ത ലോഗോസ് ബൈബിൾ കിസിൽ ഏറ്റവും പ്രായം കുറഞ്ഞ ലോഗോസ് പ്രതിഭയായി ജിസ്മോൻ സണ്ണി

ട്രോഫിയും ജിസ്മോൻ കേരള കാത്തലിക് ബൈബിൾ സൊസൈറ്റി ചെയർമാൻ ബിഷപ്പ് ഡോ. ജെയിംസ് ആനാപറമ്പിൽ സമ്മാനിച്ചു. ലോഗോസിൽ എ വിഭാഗത്തിലെ ജേതാവായാണ് ജിസ്മോൻ ഗ്രാൻഡ് ഫിനാലെയിലെത്തിയത്.

കഴിഞ്ഞ വർഷം ലോഗോസ് കിസിൽ ഗ്രാൻഡ് ഫിനാലെയിൽ മാറ്റുരച്ച ആറു പേരിൽ ഒരാളായിരുന്നു ജിസ്മോൻ. 2023 ൽ നഷ്ടമായ ലോഗോസ് പ്രതിഭ കിരീടം ഇക്കൂറി ഈ മിടുക്കൻ ഏറ്റുവാങ്ങിയപ്പോൾ സദസ്സിലാകെ കരഘോഷമുയർന്നു.

ശീലങ്ങളിൽ വചനം

കോതമംഗലം രൂപതയിലെ വാഴക്കുളം ബസ്സ്റ്റേ ഫം ഹോളി ഫാമിലി ഇടവകയിൽ ചാത്തംകണ്ടത്തിൽ സണ്ണിയുടെയും സിസിലിയുടെയും ഏകമകനാണ് ജിസ്മോൻ. സ്കൂൾ വിട്ടെത്തിയാൽ വൈകുന്നേരങ്ങളിലെ വചനവായന ജിസ്മോനു ശീലമാണ്.



വചനവഴിയിലെ മിടുമിടുക്കൻ

പേർ പങ്കെടുത്ത ലോഗോസിന്റെ അതിരൂപതാലമത്സരങ്ങൾക്കുശേഷം അറുനൂറു പേരാണ് രണ്ടാം റൗണ്ടിലേക്കു തിരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ടത്. ഇതിൽനിന്ന് ആറു പ്രായ വിഭാഗങ്ങളിലെ ജേതാക്കൾ മാറ്റുരച്ച ഗ്രാൻഡ് ഫിനാലിലെ റൗണ്ടിൽ ഒന്നാം സ്ഥാനം സ്വന്തമാക്കിയാണ് ജിസ്മോൻ ലോഗോസ് പ്രതിഭയായത്.

സാർവ്വമലയാളം 65,000 രൂപ കാഷ് അവാർഡും

സമ്പൂർണ്ണബൈബിൾ ക്രമത്തിൽ വായിച്ചുതീർക്കുകയെന്ന ദൗത്യം അടുത്തിടെ വിജയകരമായി പൂർത്തിയാക്കി. സന്ധ്യാപ്രാർഥനയിലും ഉറക്കെ ബൈബിൾ വായിക്കുന്നതും ജിസ്മോൻതന്നെ.

സാമ്പത്തികമായി പരാധീനതയുള്ള കുടുംബമെങ്കിലും, ചെറുപ്പം മുതൽ ജിസ്മോനെ വചനം വായിച്ചു കേൾപ്പിക്കാനും വായിപ്പിക്കാനും കുടുംബാംഗങ്ങൾ പ്രത്യേക താല്പര്യമെടുത്തു. എല്ലാ ദിവസവും പള്ളിയിൽ കുർബാനയ്ക്കു പോകുന്ന ജിസ്മോൻ ഇടവകാംഗങ്ങൾക്കെല്ലാം പ്രിയപ്പെട്ടവനാണ്.

പ്രതിഭയിലേക്കുള്ള വഴി

ലോഗോസ് പോലുള്ള, ഫൈനൽ റൗണ്ട് കടുക്കിയ യൊരു ബൃഹത്തായ കിസ് മത്സരത്തിൽ ചെറുപ്രായത്തിൽ ഗ്രാൻഡ് ഫിനാലെയിലേക്കെത്താനും ഒന്നാമതെത്താനുമൊക്കെയായിട്ടു പിന്നിൽ എന്താണ് രഹസ്യം? ചോദ്യം കേട്ട ജിസ്മോന്റെ മുഖത്ത് തീർത്തും നിഷ്കളങ്കമായൊരു പുഞ്ചിരി, ശേഷം ലളിതമായ ഉത്തരം - ഒരു മാജിക്കുമില്ല. ബൈബിൾ നിരന്തരം വായിച്ച്, പ്രാർഥനയോടെ ആവർത്തിച്ചു വായിച്ച്, പലതും മനഃപാഠമാക്കി.

അനുബന്ധപുസ്തകങ്ങൾ വായിച്ചുപഠിച്ചതും നേട്ടമായി.

സമ്പൂർണ്ണ ബൈബിളിനു പുറമേ, കെസിബിസി ബൈബിൾ കമ്മീഷൻ നൽകിയ ബൈബിൾ പഠനത്തിന് ആമുഖം, ബൈബിളും കേരളവും എന്നീ ഗ്രന്ഥങ്ങളും ലോഗോസിൽ മികച്ച പ്രകടനം നടത്താൻ സഹായിച്ചുവെന്നു ജിസ്മോൻ.

ലോഗോസ് ബൈബിൾ കിസിൽ ചരിത്രത്തിൽ അത്രമേൽ അതുല്യപ്രതിഭാവില്ലാസത്തോടെ മത്സരിച്ച ജയിച്ച ജിസ്മോൻ സണ്ണി, ഈ കിസിൽ പങ്കെടുക്കുന്ന എല്ലാവർക്കും പ്രചോദനമാണെന്നു കെസിബിസി ബൈബിൾ സൊസൈറ്റി സെക്രട്ടറി ഫാ. ഡോ. ജോജു കോക്കാട്ട് പറഞ്ഞു.

കല്ലൂർക്കാട് സെന്റ് അഗസ്റ്റിൻസ് സ്കൂളിലാണ് ജിസ്മോൻ ഇപ്പോൾ പഠിക്കുന്നത്. പ്രസംഗത്തിലും കിസ് മത്സരങ്ങളിലും സ്കൂളിലെ താരമാണ്. അധ്യാപകൻ മേജോ ജോസിന്റെ ശിക്ഷണത്തിൽ സംസ്കൃതം പ്രഭാഷണത്തിൽ ഉപജില്ലയിലും ഒന്നാം സ്ഥാനക്കാരനായി. കെസിഎസ്എലിന്റെ കിസ് ഉൾപ്പെടെയുള്ള വിവിധ മത്സരങ്ങളിലും ഈ മിടുക്കൻ തിളങ്ങി.

മാനേജർ ഫാ. ഡോ. മാനുവൽ പിള്ളക്കാട്ട്, പ്രധാനാധ്യാപിക ഷീബ മാത്യു, അധ്യാപകർ, കുട്ടുകാർ എന്നിവരെല്ലാം ജിസ്മോന്റെ മികവിനു പിന്തുണയേകുന്നു. സാമ്പത്തികമായി ബുദ്ധിമുട്ടനുഭവിക്കുന്ന കുടുംബത്തിൽ നിന്നുള്ള ജിസ്മോന്റെ പഠനച്ചെലവുകൾ സ്കൂൾ മാനേജ്മെന്റ് ഏറ്റെടുത്തിട്ടുണ്ട്. ജിസ്മോനിലൂടെ കേരളസഭയുടെ വചനധാരകളിൽ ഒരു അതുല്യപ്രതിഭകൂടി. വചനവഴിയിലെ ഈ മിടുമിടുക്കനു കൊടുക്കാം, ഒരു ബിൾ സല്യൂട്ട്.



കെ.സി.ബി.സി. ബൈബിൾസൊസൈറ്റി നടത്തിയ 24-ാമത് അഖിലേന്ത്യ ലോഗോസ് കിസ് ഗ്രാന്റ് ഫിനാലെയിൽ ലോഗോസ് പ്രതിഭയായ ജിസ്മോൻ സണ്ണിക്ക് ബൈബിൾ സൊസൈറ്റി ചെയർമാൻ റെറ്റ് റവ. ഡോ. ജെയിംസ് ആനാപറമ്പിൽ പുരസ്കാരം നൽകുന്നു.

കണ്ടുമുട്ടലുകളിലെ ദൈവികസാന്നിധ്യം



റെയ്ച്ചൽ ജോർജ്ജ്

ബി.കോ., എൽ.എൽ.ബി. കോ ഓപ്പറേറ്റീവ് സ്കൂൾ ഓഫ് ലോ, തൊടുപുഴ

സ്ഥലങ്ങളിലും ഇടപഴകുന്ന ഓരോ ഇടങ്ങളിലും നാം പലരെയും പരിചയപ്പെടുന്നതു സാദാവികമാണ്. സാമൂഹികജീവിത മനുഷ്യൻ മറ്റൊരാളുടെ സഹായം വേണ്ടെന്നുവെച്ചു തനിയെ കാലംകഴിക്കുക എളുപ്പമല്ല. ചു

ടാൻ എത്രയോ വഴികളാണ്! വേദന നിറഞ്ഞ കണ്ടുമുട്ടലുകളുടെ നീറ്റൽ ഉണക്കാൻ ഔഷധമാകേണ്ടതും കണ്ടുമുട്ടലുകൾ തന്നെയാണ്. കരയുന്നവരുടെ മുഖത്തു നോക്കി കരുണയോടെ പുഞ്ചി

കാക്ഷിക്കുന്നതാണ് സ്നേഹം. മറ്റൊരാളെ തകർക്കുന്ന ഏതൊരു പ്രവൃത്തിയും ദൈവികസാന്നിധ്യത്തിനു വിരുദ്ധമാണ്. കൂട്ടുകൂടുംബം അണുകൂടുംബത്തിനു വഴിമാറിയ കാലഘട്ടത്തിനൊടുവിൽ ഓരോ മുറിയും ഓരോ ലോകമായി ഒരുങ്ങിപ്പോകുന്നു. ഒരു വാക്കു മിണ്ടാൻ കാത്തിരിക്കുന്ന വ്യഭമാതാപിതാക്കളും പരസ്പരം മിണ്ടാൻ കഴിയാത്ത

രുന്ന പ്രശ്നം ജീവൻ എടുത്താൽ മാത്രം തീരുന്ന തരത്തിലേക്കു മാറി. പരസ്പരം മുറിവുണക്കുന്ന, കേൾക്കുന്ന, കരുതുന്ന, വളർത്തുന്ന, ക്ഷമിക്കുന്ന സ്നേഹത്തിന്റെ മുർത്തീഭാവമാകാൻ കഴിയുന്നിടത്ത് ആയിരിക്കുന്ന ഇടങ്ങളിലെ, ചുറ്റുമുള്ളവരുടെ ഇടയിലെ, ദൈവികസാന്നിധ്യമാകാൻ നമുക്കു സാധിക്കും.



രുക്കിപ്പറഞ്ഞാൽ, ഓരോരുത്തർക്കും ആരെങ്കിലുമൊക്കെ കൂടിയേ തീരൂ. ഓരോ തിരഞ്ഞെടുപ്പിനെയും നിർണായകമായി കാണേണ്ടതും, കണ്ടുമുട്ടലുകൾ ദൈവികസാന്നിധ്യത്തിന്റെ ഇടങ്ങളാകേണ്ടതും ജീവിത സുരക്ഷയ്ക്ക് അത്യാവശ്യമാണ്.

വേദനയിൽ കരിഞ്ഞുണങ്ങിയ എത്രയോ ജീവിതങ്ങളാണ് ചുറ്റുമുള്ളത്! ആ ജീവിതങ്ങളിൽ സ്നേഹത്തിന്റെ, കരുതലിന്റെ ജലം പകർന്ന് ഉണർവ്വേകാൻ നമുക്കോരോരുത്തർക്കും കടമയുണ്ട്. ഒരു ചിരി, ഒരു വാക്ക് - മനുഷ്യന്റെ ഹൃദയത്തെ തൊ

ഓരോ തിരഞ്ഞെടുപ്പിനെയും നിർണായകമായി കാണേണ്ടതും, കണ്ടുമുട്ടലുകൾ ദൈവികസാന്നിധ്യത്തിന്റെ ഇടങ്ങളാകേണ്ടതും ജീവിത സുരക്ഷയ്ക്ക് അത്യാവശ്യമാണ്.

വിധം തിരക്കുകളിൽ അകപ്പെട്ട ഭാര്യഭർത്താക്കന്മാരും തങ്ങളുടേതായ ചില ഇടങ്ങളിൽ ഒരുങ്ങിപ്പോകുന്ന മക്കളും ഒരു തരത്തിൽ അല്ലെങ്കിൽ മറ്റൊരു തരത്തിൽ സന്നിഹിതരാകേണ്ടിട്ടു സന്നിഹിതരാകുന്നില്ല. പരസ്പരമുള്ള സംസാരം കുറഞ്ഞപ്പോൾ മുറിവുണക്കുന്ന സാന്നിധ്യമാകാൻ കഴിയാതെ പോയ മനുഷ്യനെ തോൽപ്പിക്കാൻ റോബോട്ടുകൾ പല വേഷത്തിൽ പല ഭാവത്തിൽ രംഗപ്രവേശം ചെയ്തുകഴിഞ്ഞു. കാലത്തിനൊപ്പിച്ചു കോലവും ഒപ്പം ചിന്തകളും മാറിയപ്പോൾ, അടുത്തുള്ളവരോടു പറഞ്ഞാൽ തീ

നമ്മുടെ വാക്കും പ്രവൃത്തിയും നമ്മൾ ആയിരിക്കുന്ന ഇടങ്ങളിൽ മുറിവുകൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നവയാകാതെ മുറിവുണക്കുന്ന ലേപനമായി മാറാൻ നമുക്കു ശ്രദ്ധിക്കാം. വസ്തുക്കളെ സ്നേഹിക്കാതെ മനുഷ്യനെ സ്നേഹിക്കുവോൾമാത്രമാണ് നാം മനുഷ്യനാകുന്നത്. ദൈവത്തിന്റെ ഛായ സ്നേഹമാണ്. ആ സ്നേഹം നമ്മിൽ നിറയുമ്പോൾ നമ്മുടെ സാന്നിധ്യം ദൈവികമായി. കണ്ടുമുട്ടലുകൾ ദൈവികമാകുമ്പോൾ ഭൂമിയൊരു കൊച്ചുസ്വർഗമാകും.



ആൽബിൻ കൊട്ടാരം

എം.എസ്.സി. മാത്സ് സെന്റ് തോമസ് കോളജ്, പാലാ

പഠിക്കാൻവേണ്ടി ജീവിക്കണോ? ജീവിക്കാൻവേണ്ടി പഠിക്കണോ?

അദ്ഭുതകരമായ ഉന്നതി കൈവരിക്കുമ്പോൾത്തന്നെ, മാനുഷികതയും ആത്മീയതയും സാമൂഹികബോധവും അതിലുപരി വിവേകവും നഷ്ടപ്പെട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു.

ഒമ്പതുമണിമുതൽ വൈകുന്നേരം നാലരവരെ നീളുന്ന റെഗുലർ ക്ലാസ്സും അതിനുശേഷമുള്ള ട്യൂഷൻക്ലാസ്സും ഹോം വർക്കുകളും സാധ്യമെങ്കിൽ ഓൺലൈൻക്ലാസ്സും മാതാപിതാക്കളുടെ അമിത സമ്മർദ്ദവും എല്ലാകൂടെ കൂട്ടികളുടെ മാനസികാരോഗ്യത്തെ സാരമായി ബാധിച്ചുകഴിഞ്ഞിരിക്കുന്നു.



കഴിഞ്ഞ തലമുറയിലെ കുട്ടികളുടെ ഒരു മധുരമുള്ള ഓർമ്മയാണ് ബോണ്ടോ ക്ലാസ്സ്. എസ്.എൽ.സി. പരീക്ഷയടുക്കുമ്പോൾ സ്കൂൾസമയത്തിനുശേഷം നടത്തുന്ന ക്ലാസ്സും ക്ലാസിൽ വിതരണം ചെയ്യുന്ന ബോണ്ടയും പത്താംക്ലാസ്സ് കുട്ടികൾ മറക്കാറില്ല. എന്നാൽ, ഇന്ന് രാവിലെ

പഠിക്കാൻവേണ്ടി ജീവിക്കുന്നവരായി അവരെ പഠിപ്പിച്ചുകഴിഞ്ഞിരിക്കുന്നു. ജീവിക്കാൻവേണ്ടിയാണു പഠിക്കുന്നത് എന്ന തിരിച്ചറിവാണ് നമ്മുടെ കു

ജീവിക്കാൻ വേണ്ടിയാണു പഠിക്കുന്നത് എന്ന തിരിച്ചറിവാണ് നമ്മുടെ കുട്ടികൾക്കു പകർന്നുനൽകേണ്ടത്. കലയും കളിയും ചിരിയും നൊമ്പരവും എല്ലാം വേണം. സമൂഹത്തെക്കുറിച്ച് അവർ അറിയണം. എല്ലാറ്റിലുമുപരിയായി ഈശ്വരചിന്ത അവരിൽ വേരുന്നണം.

ട്ടികൾക്കു പകർന്നുനൽകേണ്ടത്. കലയും കളിയും ചിരിയും നൊമ്പരവും എല്ലാം വേണം. സമൂഹത്തെക്കുറിച്ച് അവർ അറിയണം. എല്ലാറ്റിലുമുപരിയായി ഈശ്വരചിന്ത അവരിൽ വേരുന്നണം. മൊബൈലും സാങ്കേതികവിദ്യകളും ഒന്നും നമ്മെ അടിമപ്പെ

ടുത്താൻ അനുവദിക്കരുത്; മറിച്ച്, അവയുടെയെല്ലാം യജമാനൻ ആകേണ്ടവനാണു മനുഷ്യൻ എന്ന ബോധ്യം നമുക്കുണ്ടാവണം. ജീവിതമെന്നാൽ ഒരു പുസ്തകമാണ്; അതിലെ ഒരു താളല്ല.



വിദ്യാധനം സർവധനാൽ പ്രധാനം!



നിവേദിത നാരായണൻ
പ്ലസ് ടു ചിന്തയ വിദ്യാലയം കോട്ടയം



'വിദ്യാധനം സർവധനാൽ പ്രധാനം' എന്ന മഹദ്വചനം ആദ്യാക്ഷരമായുരുത്തിനൊപ്പം ചെവിയിലോതി പഠിപ്പിച്ചിട്ടും വിദ്യാലയങ്ങളിലും ജീവിതം സുരക്ഷിതമാക്കാം എന്ന വ്യാഖ്യാനത്തിലാണ് ഇന്നത്തെ വിദ്യാർത്ഥിസമൂഹം.

പാഠ്യതരവിഷയങ്ങൾക്കു പുറമേ നിരവധി പാഠ്യതരപ്രവർത്തനങ്ങളും ഇന്നു വിദ്യാലയങ്ങളിൽ പ്രബലമാണ്. എന്നാൽ, ഭൂരിഭാഗം വിദ്യാഭ്യാസസമ്പ്രദായങ്ങളിലും ഒരു വിദ്യാർത്ഥിയിലെ ജ്ഞാനമുള്ളതല്ല പരീക്ഷകളിൽ അവർ കരസ്ഥമാക്കിയ 'മാർക്കി'ന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ്. വിദ്യാർത്ഥികൾക്കു മാത്രമല്ല സമൂഹത്തിനും വഴിയൊരുക്കുന്ന

നിരവധി കാരണങ്ങളിൽ ഒന്നാണിത്. വിദ്യാലയങ്ങളിൽ ഒരാനന്ദമാണ്; ഈ ആനന്ദം ഉൾക്കൊണ്ടിയാനാവാനെ ഒരു 'റോബോട്ടോ'യി ചലിക്കുകയാണ് കുട്ടികളിൽ പലരും.

വിദ്യാലയത്തെക്കുറിച്ച് ഒരു ഓർമ്മക്കുറിപ്പെഴുതാൻ ആവശ്യപ്പെട്ടാൽ ഒട്ടേറെപ്പേരും സുഹൃത്തുക്കളെയും മറ്റും പല വൈകാരികനിമിഷങ്ങളെയും പറ്റി വിവരിക്കും. എന്നാൽ, നിലവിൽ എത്ര പേർ വിദ്യാലയങ്ങളിൽ പഠിപ്പിച്ചതെന്ന് ഓർക്കുന്നു? 'വിദ്യാർത്ഥി' എന്നാൽ 'വിദ്യ അർത്ഥിക്കുന്ന ഒരാൾ' എന്നാണ്. പ്രായഭേദമെന്യേ അറിവു തേടിയുള്ള യാത്രയിൽ ഏവരും വിദ്യാർത്ഥികളാണ്. ജ്ഞാനത്തിനായി പഠിക്കാനെ സമ്മർദ്ദത്താൽ വിദ്യാർത്ഥികളായി മാറുകയാണ് നമ്മളിൽ പലരും.

വിദ്യാസമ്പന്നരായ ഒരു ജനതയാണ് ഒരു രാജ്യത്തിന്റെ മുതൽക്കൂട്ട്. ഒരു നല്ല മനുഷ്യനെ വാർത്തെടുക്കണമെങ്കിൽ അതിനു സമമായ അവസരം ഒരു നല്ല വിദ്യാർത്ഥിയെ വാർത്തെടുക്കേണ്ടത് സമകാലിക സമൂഹത്തെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം അത്യന്തപ്രധാനമാണ്. പച്ചയായ യാഥാർത്ഥ്യങ്ങളെ നേരിടാൻ പ്രാപ്തരല്ല ഇന്നു വിദ്യാർത്ഥികൾ. പഠനം മുഖമുള്ള സമ്മർദ്ദം മുർദ്ധന്യാവസ്ഥയിലെത്തുമ്പോൾ ആത്മഹത്യയിലേക്കു വഴിമാറുന്ന പ്രവണതയാണ് ഇന്ന് കണ്ടുവരുന്നത്.

ചിത്രകലയിൽ പ്രാവീണ്യമുള്ള കുട്ടിയോട് കണക്കിൽ എന്തു കൊണ്ടു മാർക്കു കുറഞ്ഞു എന്നു പറഞ്ഞു ശകാരിക്കുമ്പോൾ, മുന്നിൽനിന്നു പതറുന്ന വിദ്യാർത്ഥിയിലെ കല എന്ന ജ്ഞാനം നിർമ്മകവും അപ്രസക്തവുമായിത്തീരുന്നു. അത്രമേൽ ആഴത്തിൽ തറച്ചുകിടക്കുന്ന ഒരായുധമാണ് ഇന്നത്തെ വിദ്യാഭ്യാസസമ്പ്രദായത്തിലെ പിഴവുകൾ.

താൻ പഠിച്ച വിഷയങ്ങളിൽ നിന്നു പൂർണ്ണമായും വ്യത്യസ്തമായ ഉദ്യോഗങ്ങളിൽ ഏർപ്പെടുകയാണ് യുവതലമുറ. പ്രായമേറുന്നതോടും ജോലിഭേദം എന്നു തീരുമാനിച്ചു, ചിലർ സന്തോഷവും സമാധാനവും തേടി തിരിച്ചെത്തുന്നത് അവരിൽ മയങ്ങിക്കിടക്കുന്ന വിദ്യാർത്ഥിയിലെ സ്വപ്നങ്ങളിലേക്കാണ്. എന്തു കൊണ്ട് അതിനിത്രയുംകാലം നഷ്ടമാക്കുന്നു?

ശേഷം 10-ാം പേജിൽ

മാനവികതയുടെ ശിരശ്ചേദം



അനുപ്രിയ ജോജോ
എം.എ. മലയാളം ദേവമാതാ കോളജ് കുറവിലങ്ങാട്

നായാടിയിൽനിന്നു നരനിലേക്കുള്ള മനുഷ്യപരിണാമത്തിനു ഹേതുവായത് മാനുഷികമൂല്യങ്ങളാൽ കെട്ടിപ്പടുത്ത ലോകക്രമമായിരുന്നു. പരസ്പരസന്ദേഹവും സഹാനുഭൂതിയും ധർമ്മികബോധവും മനുഷ്യനെ പരിപകനാക്കി. എന്നാൽ, ശാസ്ത്രസാങ്കേതികമുന്നേറ്റത്തിന്റെ പരിവർത്തനകാഹളം മുഴങ്ങുന്ന നവീനയുഗത്തിലും മാനവികതയെ പിന്തുണയ്ക്കുന്ന തിന്മകൾ സമൂഹത്തിൽ ആവൃതമായിരിക്കാൻ തുടങ്ങി. അഴിമതിയിലും സജനപക്ഷപാതയിലും പരിസ്ഥിതി

സ്ത്രീ - അധഃസ്ഥിത വർഗങ്ങളുടെമേലുള്ള ചൂഷണത്തിലും രാജ്യങ്ങൾതമ്മിലുള്ള സംഘർഷത്തിലുമെല്ലാം സഹാനുഭൂതി, ദയ, സാഹോദര്യം എന്നീ മൂല്യങ്ങളുടെ അപചയമാണ് ദൃശ്യമാകുന്നത്. സാർഥതയുടെ പര്യായങ്ങളായി മനുഷ്യൻ മാറുന്ന അനുഭവങ്ങളാണ് ഇവയെല്ലാം.

മനുഷ്യത്വത്തിന്റെ തിരോഭാവവും കാടത്തത്തിലേക്കുള്ള മടക്കവുമാണ് യുക്തയിനിലും ഇസ്രയേലിലുമെല്ലാം അനുഭവിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നും കണ്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇസ്ലാമികതീവ്രവാദികളിൽനിന്നു രക്ഷപ്പെട്ടു വന്ന ഫൗസിയയും നാദിയയും വെളിപ്പെടുത്തുന്ന സത്യങ്ങൾ മനുഷ്യഹൃദയങ്ങളെ അസ്വസ്ഥപ്പെടുത്തുന്നതാണ്. കരുണയും ആർദ്രതയും വറ്റിയ അധികാരിവർഗം, അനാഥമാക്കപ്പെട്ട, ചേറും ചെളിയും പുരണ്ട ജീവിതങ്ങളെ കാണുന്നില്ല.

വർഗീയതയുടെ വിഷം സമകാലികസമൂഹത്തെ ആക്രമിക്കാനുപയോഗിക്കുന്നു. സ്ഥാനമാനങ്ങളിൽ അഭിരുചിക്കുന്ന അധികാരികൾ സുഖലോലുപതയുടെ പിന്നാലെ പായുമ്പോൾ അഴിമതിയാലും രാഷ്ട്രീയ അരാജകത്വത്താലും ഉരുകുന്ന സാധാരണക്കാരന്റെ വിലാപങ്ങൾ വനരോദനങ്ങളായിത്തീരുന്നു. സമകാലിക ഇന്ത്യൻ സാഹചര്യങ്ങൾ വെളിപ്പെടുത്തുന്നതും ഈ യാഥാർത്ഥ്യമാണ്. മണിപ്പൂരിൽ ഇനിയും അടങ്ങാത്ത കലാപവും വർഗീയത വമിപ്പിക്കുന്ന രാഷ്ട്രീയ കക്ഷികളും ഭരണകൂടത്തിന്റെ സജനപക്ഷപാതയുമെല്ലാം ഉദാഹരണം. രാഷ്ട്രത്തിന്റെ പുരോഗമനം നിയന്ത്രിക്കുന്ന ഐ.എ.എസ്. ഉദ്യോഗസ്ഥവൃന്ദത്തിലേക്കു പോലും വർഗീയതയും സ്വാർഥമോഹങ്ങളും വേരു പടർത്തിയിരിക്കുന്നു.

അധഃസ്ഥിതരുടെയോ ന്യൂനപക്ഷങ്ങളുടെയോ അവകാശങ്ങൾ സംരക്ഷിക്കപ്പെടുന്നില്ല. ആനുകൂല്യങ്ങളിലും നിയമങ്ങളിലും വർഗീയതയും സജനപക്ഷപാതയും കൊടികുത്തിയാഴുന്നു. നിഷ്പക്ഷത പുലർത്തി കാര്യനിർവഹണം നടത്തേണ്ടവർപോലും വർഗീയമനോഭാവവുമായി നിലകൊള്ളുമ്പോൾ ഇന്ത്യയുടെ നാനാത്വത്തിൽ ഏകത്വം സാർഥകമാകുന്നതെങ്ങനെ? മൂന്നുവരുന്ന അനിശ്ചിതാവസ്ഥ മനുഷ്യത്വപരമായ സമീപനത്തിലൂടെ പരിഹരിക്കാവുന്നതേയുള്ളൂ. കോളജുചുവരുകൾക്ക് രാഷ്ട്രീയചായം പൂശുന്നതിനും നിയമസംഹിതകളുടെയും റെയിൽവേ സ്റ്റേഷനുകളുടെയും പേരിടീൽ ചടങ്ങിനുമല്ലാതെ ജനക്ഷേമത്തിനായി രാഷ്ട്രീയത്തെ പ്രയുക്തമാക്കാൻ ഭരണകൂടം അനുശീലിക്കേണ്ടിയിരിക്കുന്നു.

സാമൂഹ്യത്തിന്റെ ആഘോഷങ്ങൾ മുഴങ്ങുമ്പോഴും കൽക്കട്ടയിലെ തെരുവുകളിൽ വിഭജനത്തിന്റെ മുറിവുണക്കി നടന്ന മഹാത്മാവിന്റെ ആദർശത്തിന് ഇവിടെ പ്രസക്തിയേറുന്നു. ഇന്ത്യയുടെ വികസനമുന്നേറ്റത്തിന്റെ അമരക്കാരനായ ജവർഹർലാൽ നെഹ്റുവും ന്യൂനപക്ഷങ്ങളുടെ അവകാശങ്ങൾക്കായി നിലകൊണ്ട അംബേദ്കറും ഭരണവർഗത്തിനു മാതൃകയാകേണ്ടിയിരിക്കുന്നു. 'ലോകം സമസ്തം സുഖിനോ ഭവതു' എന്ന ഭാരതീയസൂക്തത്തെ അനുവർത്തിക്കാൻ മാനവലോകത്തിനു കഴിയണം.



മായാമധുരം



ആദിത്യമോൾ സി. ജെ.
ക്ലാസ് X സെന്റ് അലോഷ്യസ് എച്ച്.എസ്. മണലങ്കൽ

പാതകൾ പലതും കഴിഞ്ഞുവോ രാത്രികൾ പകലുകളൊക്കെക്കൊഴിഞ്ഞുവോ ഓർമ്മകൾമാത്രമോ മാഞ്ഞുപോവതെന്തെന്തൊരു തളിരായ് വിരിഞ്ഞുനില്പു കൈപിടിച്ചൊത്തിരി കളിച്ചു ചിരിച്ചതും വിദ്യാലയത്തിൽ കുളിരു ചൊരിഞ്ഞതും മിഴിനിർന്നെത്തന്നെൻ കവിളു തുടുത്തതും അന്നു നിൻ കൈകളെൻ കണ്ണിർ തുടച്ചതും ഓർമ്മയില്ലേ നിനക്കോർമ്മയില്ലേ, നമ്മുടെ സൗഹൃദമെന്നൊരാ സുന്ദരസംഗീതം? ഒന്നായ് നടന്നും കളിച്ചും ചിരിച്ചും അന്നു നാം വിദ്യാലയത്തിന്റെയങ്കണം സൗഹൃദസംഗീതശാലയാക്കി

തോളോടുതോൾ ചേർന്നിരുന്നും നടന്നും ഒരു ചോറ്റുപാത്രത്തിൽനിന്നു വിശപ്പനകറ്റിക്കഴിഞ്ഞതും ഓർമ്മകൾ മാത്രമല്ലെന്നിലവ മായാമധുരമായ് സംഗീതരാഗമായ് മനസ്സിന്റെ പുസ്തകത്താളിലായ് സൂക്ഷിച്ചൊരാ വെൺമയിൽപ്പീലിയാകയാൽ മറക്കാൻ കഴിയില്ലൊരിക്കലുമവയെന്റെ ഹൃദയമിടിപ്പിനു തുല്യമാമോർമ്മകൾ കാലമോ പോകവേ നാം തമ്മിലകലവേ തേങ്ങലായവയെന്റെ മനസ്സിന്റെ കോണിലൊരു മധുരമനോഹരമായായ് ബിംബമായ് മറക്കില്ലൊരിക്കലുമെന്നതുനാളിലും അത്രയും ദീർഘമാം സുന്ദരസൗഹൃദം.



ശ്രീഗൗരി ജ്യോതിഷ്
ക്ലാസ് III എം.എം.എച്ച്.എസ്. നരിയംപാറ

